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Schopnost logicky přemýšlet a řešit složité úlohy z matematiky či programování, kde je
potřeba být kreativní, si od neděle 16. března v Plzni ověří sedmdesátka nejlepších talentů
ze středních (případně základních) škol v celém Česku. Celostátní kolo matematické
olympiády, prestižní soutěž pro mladé matematiky a programátory, přivádí dohromady ty,
kteří v předchozích krajských a školních kolech prokázali výjimečné schopnosti.
Západočeská univerzita v Plzni hostí klání na Fakultě aplikovaných věd a v Univerzitní
knihovně. Soutěžící se tam utkají v 6 úlohách, které prověří jejich schopnost využít teorii
naučenou nejen v lavicích k řešení netradičních a komplexních matematických a
programátorských výzev.

Na ZČU se studenti utkají hned ve dvou kategoriích. V neděli startuje finále tradiční soutěže v
matematice (kategorie A), která je primárně určena pro třetí a čtvrté ročníky středních škol a
septimy a oktávy víceletých gymnázií a každý rok se jí účastní padesátka nejlepších. Ve středu začíná
klání třiceti mladých programátorů v kategorii P. V letošním roce postoupilo 10 studentů do finále
současně v obou kategoriích. Vyhlášení výsledků kategorie A je naplánované na středu 19. března,
soutěžící z kategorie P se dozví vítěze v pátek 21. března.

Ministr pro vědu, výzkum a inovace Marek Ženíšek, který se loni jednoznačně postavil za označení
vědomostních soutěží „olympiáda" navzdory protestům Českého olympijského výboru, k akci uvedl:
„Olympiáda má velký význam, protože podporuje soutěživost a rozvoj dovedností u mladých lidí s
talentem. Soutěže jako je matematická olympiáda tak pomáhají rozvíjet excelenci, což je přesně
jedna z věcí, která je zásadní také pro budoucnost vědy a inovací u nás. Oceňuji také to, že se vyřešil
absurdní spor ze srpna minulého roku o pojmenování „olympiáda“, který vyvolal Český olympijský
výbor." Ministr soutěžícím vzkázal: „Všem účastníkům přeju co nejúspěšnější průběh ústředního
kola, přestože samozřejmě zvítězit mohou jen ti nejlepší."

„Je nám cti, že ZČU hostí ty nejtalentovanější mladé matematiky a programátory a že se k nám
celostátní kolo soutěže vrací po 16 letech. Je zároveň naším velkým přáním, aby se tito
nejtalentovanější rozhodli pro studium na ZČU, ať už půjde o matematiku, techniku nebo jakékoliv
jiné disciplíny," řekl rektor ZČU Miroslav Lávička, který se sám jako žák základní školy a gymnázia
matematické olympiády pravidelně účastnil a v pozdějších letech také pomáhal s organizací soutěže
v Plzeňském kraji.

Letošní 74. ročník organizuje Jednota českých matematiků a fyziků, pobočný spolek Plzeň, za
přispění krajské komise MO a kateder matematiky a informatiky a výpočetní techniky FAV. Na
odborném, organizačním a informačním zajištění soutěže se podílí také Plzeňský kraj, Matematický
ústav Akademie věd ČR, Matematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy, Masarykova univerzita,
Přírodovědecká fakulta univerzity Palackého a další partneři.

Záštitu nad akcí převzali hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan, primátor města Plzně Roman
Zarzycký, rektor ZČU Miroslav Lávička a děkan Fakulty aplikovaných věd Miloš Železný.

Upozornění pro návštěvníky knihovny:
Po dobu konání matematické olympiády v Univerzitní knihovně na Borech bude část volného výběru
včetně studoven v 1. patře nepřístupná. Studující mohou požádat personál u výpůjčního pultu o



zprostředkování knih z uzavřené části. Zároveň bude vyžadováno dodržování absolutního ticha, aby
účastníci a účastnice olympiády nebyli rušeni.
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